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Généralités sur les fonctions
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                    B-    En multipliant et divisant f(x) par son expression conjuguée :

        
[image: image258.wmf]22222

222

(2xx1)(2xx1)4x(x1)3x1

f(x)

2xx12xx12xx1

-+++-+-

===

++++++


        pour  x > 0, 
[image: image259.wmf]22

22

11

x1x(1)x1

xx

+=+=+

. Alors, pour x > 0, 

                            
[image: image260.wmf]2

1

x(3x)

x

f(x)

1

x(21)

x

-

==

++

 
[image: image261.wmf]2

1

3x

x

1

21

x

-

++

.
                    C-    pour tout réel x,  
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        et il est évident que pour  
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D-    pour x > 0, le signe de f’(x) n’est pas immédiat.Transformons 

                            l’ écriture de f’(x) en deux étapes :

 - réduction au même dénominateur  
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                               - utilisation de l’expression conjuguée du numérateur
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                            soit 
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                    E-    Il est clair que pour x > 0 on a également  f’(x) > 0. Finalement

                            pour tout x de 
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 on a  f’(x) > 0. On en déduit que f est

                            strictement croissante sur  
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C7                            f est définie sur  
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A-    Sur  
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 f est dérivable comme produit de deux fonctions

                            dérivables sur cet intervalle.

B-    La fonction 
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 n’est pas dérivable en 0. Les théorèmes

        généraux ne permettent pas de conclure quant à la dérivabilité

        de f en 0. Aussi revenons à la définition du nombre dérivé:
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 , limite finie, donc f est

                            dérivable en 0 et  f’(0)= 0.

                    C-     la courbe (C) de f admet à l’origine du repère une demi-tangente

                            de coefficient directeur f’ (0) = 0 donc horizontale.

D-    la position de (C) par rapport à la droite (D) d’équation y = x

                            est donnée par le signe de la différence 

                            d(x) = 
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                            d(x) étant du signe du polynôme du second degré  x ( x + 1 ), 

                            on en déduit :              x   0             1                   
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                    E-    une équation de la tangente à ( C ) au point d’ abscisse 1 est
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C8                            f est définie dans  
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                    A-    Pour tout x de l’ensemble de définition D de f,  
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        période de la fonction sinus. Donc 
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 est une période de f. 

B-    D n’est pas symétrique par rapport au réel 0 donc f n’est

                            ni paire ni impaire.

                    C-    
[image: image295.wmf]sin(x)sinx

f(x)f(x)

1sin(x)1sinx

p-

p-===

+p-+

.

                    D-    D est symétrique par rapport au réel 
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 C9                           f est définie sur  
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                            En effet pour 
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                            au point A( -2 ; 0 ) une demi-tangente vertiale. 
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                    D-    f est continue (car dérivable) et strictement décroissante sur
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                             Donc f ([0 ; 1]) = [f (1) ; f (0)] = [
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